

美媒看好普京参选俄罗斯总统： 他注定赢得第四任期



国际观察

GUO JI GUAN CHA

在离俄罗斯总统大选剩下不到一周的时候,一部名为《普京》的纪录片迅速在社交网站上走红。在影片中访问普京的,是今年1月出任普京竞选活动新闻秘书的康德拉绍夫。在这部长达两小时的纪录片中,普京透露了不少鲜为人知的往事,包括“差点儿在索契冬奥会前下令击落一架客机”。路透社12日称,克里姆林宫发言人佩斯科夫已经证实上述纪录片信息的真实性。

尽管是一场举世公认的无悬念选举,西方媒体还是对18日即将举行的俄罗斯总统大选投以关注目光。英国《每日电讯报》12日称,选举箱已经被送到北极圈内游牧者的帐篷中。在上次总统选举中,32万偏远地区的选民早就投了票,直升机成了流动的投票箱。英国《卫报》12日称,毫无疑问,普京会在周日的大选中获胜,赢得第四任期。2012年,俄罗斯全国共有65%的选民参与投票,普京的得票率为63.6%。全俄社会舆论研究中心总经理费奥多罗



夫表示,普京今年的得票率可能会超过2012年。《卫报》称,据说俄罗斯政府会在选举当天营造“节日般气氛”。不过,对这次大选最不关心的可能就是普京本人。

美国底特律新闻网12日称,普京当了14年总统和4年总理,在此期间他改变了俄罗斯的全球形象,巩固了政治权力和经济,主办了冬奥会,还赢得今年世界杯的主办权。现在,65岁的他没有计划退休。19岁的俄罗斯历史系学生玛丽亚表示:“普京是我有意识之后的全部,真的应该感谢他。”

美国彭博新闻社12日称,

普京注定赢得第四任期,他得到的广泛支持基于两个主要因素:一个是过去他当政18年来俄罗斯人民生活水平的巨大提升,另一个是俄罗斯胜利地回到国际舞台。普京最初掌权的时候,他警告说,俄罗斯近两三百年来第一次面临沦为二三流国家的真正危险。如今,俄罗斯已经身居世界第一梯队。但这种局面会持续多久?俄罗斯的经济相对其他国家发展缓慢,在金砖国家中也是如此。“65岁的普京在准备下个6年任期时,他面对的将是自己的经济承诺和地缘政治雄心遭遇威胁。”

■ 环球时报

纳瓦罗吓唬要很快 “惩罚中国”

据美国福克斯新闻网11日报道,美国白宫国家贸易委员会主任纳瓦罗表示,华盛顿将“很快”解决所谓中国盗窃知识产权问题。《华盛顿自由灯塔报》12日引述不具名白宫官员的话称,对钢铁和铝产品加税是针对中国不公平贸易行为的第一步,下一步特朗普政府将惩罚中国在知识产权领域的盗窃行动,即动用301条款。

据报道,3月11日,纳瓦罗在接受福克斯新闻采访时,哀叹美国的角色更像是“傻瓜大叔”而非“山姆大叔”。他指责中国“在许多方面的贸易惯例中都是一个极坏的角色”,“但近期内没有什么比解决(中国)盗窃知识产权和强迫转让技术问题更重要的了”。纳瓦罗称,“总统(特朗普)表示不能再发生那种事。他责成(美国)贸易代表莱特希泽制订一项计划,很快将发布,以解决该问题。”

去年8月,特朗普下令美国贸易代表调查中国政府在技术转让、知识产权、创新等领域的实践、政策和做法是否不合理或具歧视性。预计美方今年4月将完成相关调查。《华盛顿自由灯塔报》12日称,该白宫官员没有说美国是否会启动301条款,相关决定预计将在未来数周内宣布。

中国商务部部长钟山11日在记者会上表示,中国不希望、也不会主动发起贸易战,“但是我们能够应对任何挑战,坚决捍卫国家和人民的利益”,“贸易战没有赢家,只会给中美两国和世界经济带来灾难”。

■ 环球时报

淮安市中心血站爱心服务队:用爱汇聚社会暖流

在“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神旗帜指引下,淮安市无偿献血志愿者服务队于2006年6月14日世界献血者日正式宣誓成立,现有700多人。全体队员以保护人的生命和健康,开展人道主义的社会服务为宗旨,积极开展无偿献血的宣传、志愿服务工作。他们是无偿献血的义务宣传员,是公益战线的践行者,他们的“红马甲”是淮安城市里的一道靓丽风景线。

◎用长年服务凝聚爱心力量

自从志愿者服务队成立以来,12年里,志愿者服务队活跃在各种无偿献血现场,在淮安的每个角落,只要有采血车停靠的地方,周围就有志愿者主动宣传、动

员,为市民讲解献血知识,成为城市里一道靓丽的风景。队员们的身影还时常出现在街头、企事业单位及乡镇社区的无偿献血现场。

爱心服务队常年开展无偿献血宣传活动。特别是“3.5学雷锋活动日”、“5.9造血干细胞捐献日”、“6.14世界献血日”等专题性的纪念日,爱心服务队都会举办主题鲜明、影响广泛的志愿宣传活动,他们用微笑迎接每一位献血者,用服务温暖他们的心。十多年来,他们服务过的献血者和市民超过十万人次,淮安市献血量一年高过一年,到2017年,已经连续三次蝉联“全国无偿献血先进市”称号。

爱心服务队积极开展献血招募工作,他们进企业、跑社区,跟企业家协会、商会联系、沟通,宣

传无偿献血知识和公益属性。淮安市先河房地产开发有限公司等企业每年都多次组织企业职工参与献血。

爱心服务队还积极主动参与社会公益活动。她们关注并帮助留守儿童、孤寡老人、孤残军人、高龄老者,累计投入志愿活动时间10万余小时,帮助了近百名留守儿童和近百名孤寡老人。

◎用长效机制为爱心护航

无偿献血志愿者服务队不是一个松散的爱团体,为了更好地让服务队服务无偿献血事业,市文明办、市无偿献血办公室、市中心血站为无偿献血志愿者服务队建立起了各类长效机制。在市文明办地号召下,市级机关的党

员干部志愿者们每年都自觉开展“党员干部做表率、志愿服务献热血”活动,这一活动至今已经坚持了九年。

志愿者服务队还定期开展培训工作,让服务更科学、更规范。

高素质的无偿献血志愿者服务队有力地促进了淮安无偿献血事业的发展,近些年来,淮安市献血量每年都上一个台阶。淮安市已经连续8年蝉联“全国无偿献血先进市”称号;2012年,淮安市中心血站爱心服务队被评为江苏省优秀志愿者组织,2016年,有三位志愿者荣获“中国好人”称号,五位志愿者荣获“江苏省优秀志愿者”称号,八十多位志愿者获得全国无偿献血服务星级奖,成为淮安市志愿服务公益组织中的先进代表。■徐杨莉